Matematyka klasa 1V, 04.05.2020 r. — Jolanta Fabjanczuk
4V.2020 .

Temat: Liczby mieszane.

Uwagal!!!
Zmieniamy miesigc: maj — pigty miesigc roku — V

1 3
Popatrzcie na rysunek. Trzy 2 czesSci gruszki czyli 2 gruszki.

Jezeli z dwoch czgsci zrobimy jedng gruszke, to mozemy powiedzieé, ze mamy

1
1i 2 gruszki.




Wiecie juz co to jest utamek zwykly. Dzi§ zobaczyliscie jak wyglada liczba

mieszana.

ULAMKI ZWYKLE I LICZBY MIESZANE.

Ulamelk 2wy

Kreska ]- —  licznik

ulamkowa 4

mianownik
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licznik

calosci ; ;
mianownik

‘ ‘ Zapisz w zeszycie. ‘ ‘

Pojawiaja nam si¢ ulamki, ktéore w liczniku maja wigkszg liczbg niz
w mianowniku. Takie utamki nazywamy: Utamki niewlasciwe.

Utamki niewtasciwe

Ulamek niewlasciwy - to taki ulamek, w

ktorym licznik jest wigkszy od mianownika lub
rowny mianownikowi. Ulamki niewlasciwe sg

wieksze lub rowne 1.

Liczba 9 —
153

Zapisz w zeszycie




Jak zamieni¢ utamek niewlasciwy na liczb¢ mieszang?

Zamiennmy ulamek niewlasciwy na liczb¢ mieszana.
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Sprobujcie rowniez dwoma sposobami podanymi ponizej. Sami wybierzcie,
ktory sposob jest dla Was najtatwiejszy.
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Do rozwigzania zadanie 1 poziom A str. 87



